
Sicherheitsdokument für den Schminktisch mit LED-Beleuchtung 

Produktübersicht: 

Der Schminktisch von ECD Germany bietet eine moderne und funktionale Lösung für Ihren 

Wohnbereich. Mit einer Abmessung von 90x38x137 cm und einer eleganten weißen MDF-

Konstruktion kombiniert er Stil mit Praktikabilität. Die integrierte LED-Beleuchtung sorgt 

für optimale Lichtverhältnisse beim Schminken. 

Wichtige Sicherheitsanweisungen: 

1. Elektrische Sicherheit: 

   - Schließen Sie die LED-Beleuchtung nur an eine geeignete Stromquelle an. 

Vergewissern Sie sich, dass die Spannung mit den technischen Angaben des Produkts 

übereinstimmt. 

   - Verwenden Sie ausschließlich die mitgelieferten Leuchtmittel. Jegliche 

Modifikationen an der elektrischen Installation können zu Stromschlägen oder Bränden 

führen. 

2. Stabilität und Platzierung: 

   - Stellen Sie den Schminktisch auf eine ebene und stabile Oberfläche, um ein 

Umkippen oder Schaukeln zu vermeiden. 

   - Vermeiden Sie die Platzierung in Feuchträumen bzw. in der Nähe von Wasserquellen, 

um eine Schädigung des Materials und elektrische Sicherheitsrisiken zu minimieren. 

3. Materialhandhabung: 

   - Vermeiden Sie den Kontakt mit scharfen oder abrasiven Gegenständen, um die 

Oberfläche des MDF-Materials nicht zu beschädigen. 

   - Verwenden Sie zur Reinigung des Schminktisches nur geeignete, milde 

Reinigungsmittel und ein weiches Tuch, um Beschädigungen der Oberfläche zu 

verhindern. 

4. Montage und Installation: 

   - Befolgen Sie sorgfältig die mitgelieferte Montageanleitung. Eine unsachgemäße 

Montage kann zum Zusammenbruch oder zu Schäden am Produkt führen. 

   - Überprüfen Sie regelmäßig alle Schraubverbindungen und Befestigungselemente, 

um sicherzustellen, dass sie fest angezogen sind und die Stabilität gewährleistet ist. 

5. Kinder und Haustiere: 

   - Halten Sie den Tisch außerhalb der Reichweite von kleinen Kindern und 

Haustieren, um Unfälle oder Beschädigungen zu verhindern. 

   - Achten Sie darauf, dass Kinder nicht mit den elektrischen Komponenten spielen. 

6. Regelmäßige Wartung: 

   - Führen Sie regelmäßige Sicherheitsüberprüfungen der elektrischen Komponenten 

durch, um eine sichere und effiziente Funktion zu gewährleisten. 



   - Überprüfen Sie den Zustand der LED-Leuchten regelmäßig, und ersetzen Sie diese 

bei Bedarf, um eine gleichbleibende Helligkeit zu gewährleisten. 

Entsorgungshinweise: 

Entsorgen Sie das Produkt und jegliche elektrischen Komponenten gemäß den örtlichen 

Gesetzen und Richtlinien für Elektrogeräte. Eine unsachgemäße Entsorgung kann 

schädliche Umweltauswirkungen haben. 

Dieses Sicherheitsdokument soll sicherstellen, dass der Schminktisch von ECD Germany 

sicher betrieben und genutzt wird, um Unfälle und Schäden zu vermeiden. Bitte lesen Sie 

alle Anweisungen sorgfältig durch und bewahren Sie dieses Dokument für zukünftige 

Referenzen auf. 

  



Safety document for the dressing table with LED lighting 

Product overview: 

The dressing table from ECD Germany offers a modern and functional solution for your 

living area. With dimensions of 90x38x137 cm and an elegant white MDF construction, it 

combines style with practicality. The integrated LED lighting ensures optimal lighting 

conditions when applying make-up. 

Important safety instructions: 

1 Electrical safety: 

   - Only connect the LED lighting to a suitable power source. Ensure that the voltage 

matches the technical specifications of the product. 

   - Only use the light sources supplied. Any modifications to the electrical installation can 

lead to electric shocks or fires. 

2. stability and placement: 

   - Place the dressing table on a flat and stable surface to prevent it from tipping over or 

rocking. 

   - Avoid placing it in damp rooms or near sources of water to minimize damage to the 

material and electrical safety risks. 

3. material handling: 

   - Avoid contact with sharp or abrasive objects so as not to damage the surface of the MDF 

material. 

   - Only use suitable, mild cleaning agents and a soft cloth to clean the dressing table to 

prevent damage to the surface. 

4 Assembly and installation: 

   - Carefully follow the assembly instructions supplied. Improper assembly can lead to 

collapse or damage to the product. 

   - Regularly check all screw connections and fastening elements to ensure that they are 

tight and stability is guaranteed. 

5. children and pets: 

   - Keep the table out of the reach of small children and pets to prevent accidents or damage. 

   - Ensure that children do not play with the electrical components. 

6. regular maintenance: 

   - Perform regular safety checks on electrical components to ensure safe and efficient 

operation. 

   - Check the condition of the LED lights regularly and replace them if necessary to ensure 

consistent brightness. 

Disposal instructions: 

Dispose of the product and any electrical components in accordance with local laws and 



guidelines for electrical appliances. Improper disposal can have harmful effects on the 

environment. 

This safety document is intended to ensure that the dressing table from ECD Germany is 

operated and used safely to prevent accidents and damage. Please read all instructions 

carefully and keep this document for future reference. 

  



Document de sécurité pour la coiffeuse avec éclairage LED 

Aperçu du produit : 

La coiffeuse de ECD Germany offre une solution moderne et fonctionnelle pour votre espace 

de vie. Avec ses dimensions de 90x38x137 cm et son élégante construction en MDF blanc, 

elle allie style et praticité. L'éclairage LED intégré assure des conditions d'éclairage 

optimales pour le maquillage. 

Instructions de sécurité importantes : 

1. sécurité électrique : 

   - Ne branchez l'éclairage LED qu'à une source de courant appropriée. Assurez-vous que la 

tension correspond aux données techniques du produit. 

   - Utilisez uniquement les ampoules fournies. Toute modification de l'installation électrique 

peut entraîner des chocs électriques ou des incendies. 

2. stabilité et placement : 

   - Placez la coiffeuse sur une surface plane et stable afin d'éviter qu'elle ne se renverse ou 

ne se balance. 

   - Évitez de placer la coiffeuse dans une pièce humide ou à proximité d'une source d'eau 

afin de minimiser la détérioration du matériel et les risques de sécurité électrique. 

3) Manipulation du matériau : 

   - Évitez le contact avec des objets tranchants ou abrasifs afin de ne pas endommager la 

surface du matériau MDF. 

   - Pour nettoyer la coiffeuse, utilisez uniquement des produits de nettoyage doux adaptés 

et un chiffon doux afin d'éviter d'endommager la surface. 

4. montage et installation : 

   - Suivez attentivement les instructions de montage fournies. Un montage incorrect peut 

entraîner un effondrement ou des dommages au produit. 

   - Vérifiez régulièrement tous les raccords à vis et les éléments de fixation pour vous 

assurer qu'ils sont bien serrés et que la stabilité est garantie. 

5. enfants et animaux domestiques : 

   - Gardez la table hors de portée des jeunes enfants et des animaux domestiques afin 

d'éviter tout accident ou dommage. 

   - Veillez à ce que les enfants ne jouent pas avec les composants électriques. 

6. entretien régulier : 

   - Effectuez des contrôles de sécurité réguliers des composants électriques afin de garantir 

un fonctionnement sûr et efficace. 

   - Vérifiez régulièrement l'état des lampes LED et remplacez-les si nécessaire afin de 

garantir une luminosité constante. 



Instructions pour la mise au rebut : 

Éliminer le produit et tout composant électrique conformément aux lois et directives locales 

relatives aux appareils électriques. Une mise au rebut inappropriée peut avoir des effets 

néfastes sur l'environnement. 

Ce document de sécurité a pour but de garantir que la coiffeuse de ECD Germany est 

exploitée et utilisée en toute sécurité afin d'éviter les accidents et les dommages. Veuillez 

lire attentivement toutes les instructions et conserver ce document pour toute référence 

future. 

  



Documento di sicurezza per la toeletta con illuminazione a LED 

Panoramica del prodotto: 

Il tavolino da toilette di ECD Germany offre una soluzione moderna e funzionale per la zona 

giorno. Con dimensioni di 90x38x137 cm e un'elegante struttura in MDF bianco, unisce stile 

e praticità. L'illuminazione LED integrata garantisce condizioni di luce ottimali per 

l'applicazione del make-up. 

Importanti istruzioni di sicurezza: 

1 Sicurezza elettrica: 

   - Collegare l'illuminazione a LED solo a una fonte di alimentazione adeguata. Assicurarsi 

che la tensione corrisponda alle specifiche tecniche del prodotto. 

   - Utilizzare esclusivamente le sorgenti luminose in dotazione. Qualsiasi modifica 

all'impianto elettrico può provocare scosse elettriche o incendi. 

2. stabilità e posizionamento: 

   - Posizionare il tavolo da toilette su una superficie piana e stabile per evitare che si ribalti 

o dondoli. 

   - Evitare di collocarlo in ambienti umidi o vicino a fonti d'acqua per ridurre al minimo i 

danni al materiale e i rischi di sicurezza elettrica. 

3. manipolazione del materiale: 

   - Evitare il contatto con oggetti taglienti o abrasivi per non danneggiare la superficie del 

materiale MDF. 

   - Per pulire il tavolino da toilette, utilizzare solo detergenti adeguati e delicati e un panno 

morbido per evitare di danneggiare la superficie. 

4 Montaggio e installazione: 

   - Seguire attentamente le istruzioni di montaggio fornite. Un montaggio non corretto può 

causare il crollo o il danneggiamento del prodotto. 

   - Controllare regolarmente tutti i collegamenti a vite e gli elementi di fissaggio per 

assicurarsi che siano ben saldi e che la stabilità sia garantita. 

5. bambini e animali domestici: 

   - Tenere il tavolo fuori dalla portata dei bambini piccoli e degli animali domestici per 

evitare incidenti o danni. 

   - Assicurarsi che i bambini non giochino con i componenti elettrici. 

6. manutenzione regolare: 

   - Eseguire regolari controlli di sicurezza sui componenti elettrici per garantire un 

funzionamento sicuro ed efficiente. 

   - Controllare regolarmente le condizioni delle luci LED e sostituirle se necessario per 

garantire una luminosità costante. 



Istruzioni per lo smaltimento: 

Smaltire il prodotto e gli eventuali componenti elettrici in conformità alle leggi e alle linee 

guida locali per gli apparecchi elettrici. Uno smaltimento improprio può avere effetti nocivi 

sull'ambiente. 

Il presente documento di sicurezza ha lo scopo di garantire che il tavolino da toilette di ECD 

Germany venga utilizzato in modo sicuro per evitare incidenti e danni. Si prega di leggere 

attentamente tutte le istruzioni e di conservare questo documento per future consultazioni. 

  



Documento de seguridad para el tocador con iluminación LED 

Resumen del producto: 

El tocador de ECD Germany ofrece una solución moderna y funcional para su zona de estar. 

Con unas dimensiones de 90x38x137 cm y una elegante construcción en MDF blanco, 

combina estilo y practicidad. La iluminación LED integrada garantiza unas condiciones de 

luz óptimas para maquillarse. 

Instrucciones de seguridad importantes: 

1 Seguridad eléctrica: 

   - Conecte la iluminación LED únicamente a una fuente de alimentación adecuada. 

Asegúrese de que la tensión corresponde a las especificaciones técnicas del producto. 

   - Utilice únicamente las fuentes de luz suministradas. Cualquier modificación de la 

instalación eléctrica puede provocar descargas eléctricas o incendios. 

2. estabilidad y colocación 

   - Coloque el tocador sobre una superficie nivelada y estable para evitar que vuelque o se 

balancee. 

   - Evite colocarlo en habitaciones húmedas o cerca de fuentes de agua para minimizar los 

daños al material y los riesgos de seguridad eléctrica. 

3. manipulación del material: 

   - Evite el contacto con objetos afilados o abrasivos para no dañar la superficie del material 

MDF. 

   - Para limpiar el tocador, utilice únicamente productos de limpieza adecuados y suaves y 

un paño suave para no dañar la superficie. 

4 Montaje e instalación: 

   - Siga cuidadosamente las instrucciones de montaje suministradas. Un montaje incorrecto 

puede provocar el colapso o daños en el producto. 

   - Compruebe periódicamente que todas las uniones atornilladas y elementos de fijación 

estén bien apretados y se garantice la estabilidad. 

5. niños y mascotas: 

   - Mantenga la mesa fuera del alcance de niños pequeños y mascotas para evitar accidentes 

o daños. 

   - Asegúrese de que los niños no jueguen con los componentes eléctricos. 

6. mantenimiento periódico: 

   - Realice comprobaciones de seguridad periódicas de los componentes eléctricos para 

garantizar un funcionamiento seguro y eficiente. 

   - Compruebe periódicamente el estado de las luces LED y sustitúyalas si es necesario para 

garantizar una luminosidad constante. 



Instrucciones para la eliminación: 

Deseche el producto y cualquier componente eléctrico de acuerdo con las leyes y directrices 

locales para aparatos eléctricos. La eliminación inadecuada puede tener efectos 

perjudiciales para el medio ambiente. 

Este documento de seguridad tiene por objeto garantizar que el tocador de ECD Germany se 

maneje y utilice de forma segura para evitar accidentes y daños. Lea atentamente todas las 

instrucciones y conserve este documento para futuras consultas. 

  



Документ за безопасност за тоалетката с LED осветление 

Общ преглед на продукта: 

Тоалетната масичка от ECD Germany предлага модерно и функционално решение за 

вашия дневен тракт. С размери 90x38x137 см и елегантна конструкция от бял МДФ 

тя съчетава стил с практичност. Вграденото LED осветление осигурява оптимални 

условия за осветяване при нанасяне на грим. 

Важни инструкции за безопасност: 

1 Електрическа безопасност: 

   - LED осветлението се свързва само към подходящ източник на захранване. Уверете 

се, че напрежението съответства на техническите спецификации на продукта. 

   - Използвайте само доставените светлинни източници. Всякакви промени в 

електрическата инсталация могат да доведат до токов удар или пожар. 

2. стабилност и разположение: 

   - Поставете тоалетката на равна и стабилна повърхност, за да не се преобърне или 

да не се люлее. 

   - Избягвайте да я поставяте във влажни помещения или в близост до източници на 

вода, за да сведете до минимум увреждането на материала и рисковете за 

електрическата безопасност. 

3. обработка на материали: 

   - Избягвайте контакт с остри или абразивни предмети, за да не повредите 

повърхността на MDF материала. 

   - Използвайте само подходящи, меки почистващи препарати и мека кърпа за 

почистване на тоалетката, за да не повредите повърхността. 

4 Сглобяване и монтаж: 

   - Спазвайте внимателно предоставените инструкции за монтаж. Неправилното 

сглобяване може да доведе до срутване или повреда на продукта. 

   - Редовно проверявайте всички винтови съединения и крепежни елементи, за да сте 

сигурни, че те са здраво закрепени и стабилността е гарантирана. 

5. деца и домашни любимци: 

   - Дръжте масата на място, недостъпно за малки деца и домашни любимци, за да 

предотвратите инциденти или повреди. 

   - Уверете се, че децата не си играят с електрическите компоненти. 

6. редовна поддръжка: 

   - Извършвайте редовни проверки за безопасност на електрическите компоненти, за 

да осигурите безопасна и ефективна работа. 

   - Редовно проверявайте състоянието на светодиодните светлини и ги подменяйте, 

ако е необходимо, за да осигурите постоянна яркост. 



Инструкции за изхвърляне: 

Изхвърляйте продукта и всички електрически компоненти в съответствие с 

местните закони и указания за електрически уреди. Неправилното изхвърляне може 

да има вредно въздействие върху околната среда. 

Този документ за безопасност има за цел да гарантира, че тоалетната масичка от ECD 

Germany се експлоатира и използва безопасно, за да се предотвратят злополуки и 

повреди. Моля, прочетете внимателно всички инструкции и запазете този документ 

за бъдещи справки. 

  



Bezpečnostní dokument pro toaletní stolek s osvětlením LED 

Přehled produktů: 

Toaletní stolek z ECD Germany nabízí moderní a funkční řešení pro váš obývací prostor. S 

rozměry 90x38x137 cm a elegantní bílou konstrukcí z MDF spojuje styl s praktičností. 

Integrované LED osvětlení zajišťuje optimální světelné podmínky při líčení. 

Důležité bezpečnostní pokyny: 

1 Elektrická bezpečnost: 

   - LED osvětlení připojujte pouze k vhodnému zdroji napájení. Dbejte na to, aby napětí 

odpovídalo technickým specifikacím výrobku. 

   - Používejte pouze dodané světelné zdroje. Jakékoli úpravy elektrické instalace mohou 

vést k úrazu elektrickým proudem nebo požáru. 

2. stabilita a umístění: 

   - Umístění: toaletní stolek umístěte na rovný a stabilní povrch, aby se nepřevrátil nebo 

nezakymácel. 

   - Neumisťujte jej do vlhkých místností nebo do blízkosti zdrojů vody, abyste 

minimalizovali poškození materiálu a rizika elektrické bezpečnosti. 

3. manipulace s materiálem: 

   - Vyvarujte se kontaktu s ostrými nebo brusnými předměty, aby nedošlo k poškození 

povrchu MDF materiálu. 

   - K čištění toaletního stolku používejte pouze vhodné, jemné čisticí prostředky a měkký 

hadřík, aby nedošlo k poškození povrchu. 

4 Montáž a instalace: 

   - Při montáži postupujte pečlivě podle dodaného montážního návodu. Nesprávná montáž 

může vést ke zřícení nebo poškození výrobku. 

   - Pravidelně kontrolujte všechny šroubové spoje a upevňovací prvky, abyste zajistili jejich 

těsnost a stabilitu. 

5. děti a domácí zvířata: 

   - Udržujte stůl mimo dosah malých dětí a domácích zvířat, aby nedošlo k nehodě nebo 

poškození. 

   - Zajistěte, aby si děti nehrály s elektrickými součástmi. 

6. pravidelná údržba: 

   - Provádějte pravidelné bezpečnostní kontroly elektrických součástí, abyste zajistili 

bezpečný a efektivní provoz. 

   - Pravidelně kontrolujte stav LED světel a v případě potřeby je vyměňte, aby byl zajištěn 

stálý jas. 



Pokyny k likvidaci: 

Zlikvidujte výrobek a všechny elektrické součásti v souladu s místními zákony a pokyny pro 

elektrické spotřebiče. Nesprávná likvidace může mít škodlivé účinky na životní prostředí. 

Tento bezpečnostní dokument má zajistit bezpečnou obsluhu a používání toaletního stolku 

z ECD Germany, aby se předešlo nehodám a škodám. Pečlivě si přečtěte všechny pokyny a 

uschovejte tento dokument pro budoucí použití. 

  



Sikkerhedsdokument til sminkebordet med LED-belysning 

Produktoversigt: 

Toiletbordet fra ECD Germany er en moderne og funktionel løsning til din stue. Med mål på 

90x38x137 cm og en elegant hvid MDF-konstruktion kombinerer det stil med funktionalitet. 

Den integrerede LED-belysning sikrer optimale lysforhold, når du lægger makeup. 

Vigtige sikkerhedsinstruktioner: 

1 Elektrisk sikkerhed: 

   - Tilslut kun LED-belysningen til en egnet strømkilde. Sørg for, at spændingen svarer til 

produktets tekniske specifikationer. 

   - Brug kun de medfølgende lyskilder. Enhver ændring af den elektriske installation kan 

føre til elektrisk stød eller brand. 

2. Stabilitet og placering: 

   - Placer sminkebordet på en plan og stabil overflade for at undgå, at det vælter eller 

gynger. 

   - Undgå at placere det i fugtige rum eller i nærheden af vandkilder for at minimere skader 

på materialet og elektriske sikkerhedsrisici. 

3. Håndtering af materiale: 

   - Undgå kontakt med skarpe eller slibende genstande for ikke at beskadige overfladen på 

MDF-materialet. 

   - Brug kun egnede, milde rengøringsmidler og en blød klud til at rengøre sminkebordet for 

at undgå skader på overfladen. 

4 Montering og installation: 

   - Følg omhyggeligt den medfølgende monteringsvejledning. Forkert montering kan føre til 

kollaps eller beskadigelse af produktet. 

   - Kontroller regelmæssigt alle skrueforbindelser og fastgørelseselementer for at sikre, at 

de er tætte, og at stabiliteten er garanteret. 

5. Børn og kæledyr: 

   - Opbevar bordet uden for små børns og kæledyrs rækkevidde for at undgå ulykker eller 

skader. 

   - Sørg for, at børn ikke leger med de elektriske komponenter. 

6. Regelmæssig vedligeholdelse: 

   - Udfør regelmæssige sikkerhedstjek af de elektriske komponenter for at sikre en sikker 

og effektiv drift. 

   - Kontrollér regelmæssigt LED-lysenes tilstand, og udskift dem om nødvendigt for at sikre 

ensartet lysstyrke. 

Instruktioner for bortskaffelse: 

Bortskaf produktet og eventuelle elektriske komponenter i overensstemmelse med lokale 



love og retningslinjer for elektriske apparater. Forkert bortskaffelse kan have skadelige 

virkninger på miljøet. 

Dette sikkerhedsdokument har til formål at sikre, at toiletbordet fra ECD Germany betjenes 

og bruges sikkert for at forhindre ulykker og skader. Læs alle instruktioner omhyggeligt, og 

opbevar dette dokument til senere brug. 

  



LED-valaistuksella varustetun pukeutumispöydän turvallisuusasiakirja 

Tuotteen yleiskatsaus: 

ECD Germany tarjoaa modernin ja toimivan ratkaisun olohuoneeseesi. Mitoiltaan 

90x38x137 cm:n kokoisessa ja tyylikkäässä valkoisessa MDF-rakenteessa yhdistyvät tyyli ja 

käytännöllisyys. Integroitu LED-valaistus takaa optimaaliset valaistusolosuhteet 

meikkauksen aikana. 

Tärkeitä turvallisuusohjeita: 

1 Sähköturvallisuus: 

   - Kytke LED-valaistus vain sopivaan virtalähteeseen. Varmista, että jännite vastaa tuotteen 

teknisiä tietoja. 

   - Käytä vain mukana toimitettuja valonlähteitä. Sähköasennukseen tehtävät muutokset 

voivat aiheuttaa sähköiskun tai tulipalon. 

2. vakaus ja sijoitus: 

   - Sijoita pukeutumispöytä tasaiselle ja vakaalle alustalle, jotta se ei pääse kaatumaan tai 

keinumaan. 

   - Vältä sen sijoittamista kosteisiin tiloihin tai vesilähteiden läheisyyteen materiaalin 

vaurioitumisen ja sähköturvallisuusriskien minimoimiseksi. 

3. materiaalinkäsittely: 

   - Vältä kosketusta teräviin tai hankaaviin esineisiin, jotta MDF-materiaalin pinta ei 

vahingoituisi. 

   - Käytä pukeutumispöydän puhdistamiseen vain sopivia, mietoja puhdistusaineita ja 

pehmeää liinaa, jotta pinta ei vahingoitu. 

4 Kokoonpano ja asennus: 

   - Noudata huolellisesti mukana toimitettuja asennusohjeita. Virheellinen kokoonpano voi 

johtaa tuotteen romahtamiseen tai vaurioitumiseen. 

   - Tarkista säännöllisesti kaikki ruuviliitokset ja kiinnityselementit, jotta varmistetaan 

niiden kireys ja vakaus. 

5. lapset ja lemmikkieläimet: 

   - Pöytä on pidettävä poissa pienten lasten ja lemmikkieläinten ulottuvilta 

onnettomuuksien ja vahinkojen välttämiseksi. 

   - Varmista, että lapset eivät leiki sähkökomponenteilla. 

6. säännöllinen huolto: 

   - Suorita sähkökomponenttien säännölliset turvallisuustarkastukset turvallisen ja 

tehokkaan toiminnan varmistamiseksi. 

   - Tarkista LED-valojen kunto säännöllisesti ja vaihda ne tarvittaessa tasaisen kirkkauden 

varmistamiseksi. 



Hävittämisohjeet: 

Hävitä tuote ja kaikki sähköosat paikallisten sähkölaitteita koskevien lakien ja ohjeiden 

mukaisesti. Virheellisellä hävittämisellä voi olla haitallisia vaikutuksia ympäristöön. 

Tämän turvallisuusasiakirjan tarkoituksena on varmistaa, että ECD Germany -muotoista 

pukeutumispöytää käytetään ja käytetään turvallisesti onnettomuuksien ja vahinkojen 

välttämiseksi. Lue kaikki ohjeet huolellisesti ja säilytä tämä asiakirja myöhempää käyttöä 

varten. 

  



Έγγραφο ασφαλείας για το κομοδίνο με φωτισμό LED 

Επισκόπηση προϊόντος: 

Το κομοδίνο από το ECD Germany προσφέρει μια μοντέρνα και λειτουργική λύση για το 

χώρο σας. Με διαστάσεις 90x38x137 cm και κομψή λευκή κατασκευή από MDF, συνδυάζει 

το στυλ με την πρακτικότητα. Ο ενσωματωμένος φωτισμός LED εξασφαλίζει βέλτιστες 

συνθήκες φωτισμού κατά την εφαρμογή του μακιγιάζ. 

Σημαντικές οδηγίες ασφαλείας: 

1 Ηλεκτρική ασφάλεια: 

   - Συνδέστε τον φωτισμό LED μόνο σε κατάλληλη πηγή ρεύματος. Βεβαιωθείτε ότι η τάση 

αντιστοιχεί στις τεχνικές προδιαγραφές του προϊόντος. 

   - Χρησιμοποιείτε μόνο τις παρεχόμενες πηγές φωτός. Τυχόν τροποποιήσεις στην 

ηλεκτρική εγκατάσταση μπορεί να οδηγήσουν σε ηλεκτροπληξία ή πυρκαγιά. 

2. σταθερότητα και τοποθέτηση: 

   - Τοποθετήστε το κομοδίνο σε επίπεδη και σταθερή επιφάνεια για να μην ανατρέπεται ή 

κουνιέται. 

   - Αποφύγετε την τοποθέτησή του σε χώρους με υγρασία ή κοντά σε πηγές νερού για να 

ελαχιστοποιήσετε τη ζημιά στο υλικό και τους κινδύνους ηλεκτρικής ασφάλειας. 

3. χειρισμός υλικών: 

   - Αποφύγετε την επαφή με αιχμηρά ή λειαντικά αντικείμενα, ώστε να μην καταστραφεί η 

επιφάνεια του υλικού MDF. 

   - Χρησιμοποιείτε μόνο κατάλληλα, ήπια καθαριστικά μέσα και ένα μαλακό πανί για να 

καθαρίσετε το κομοδίνο, ώστε να αποφύγετε τη φθορά της επιφάνειας. 

4 Συναρμολόγηση και εγκατάσταση: 

   - Ακολουθήστε προσεκτικά τις παρεχόμενες οδηγίες συναρμολόγησης. Η λανθασμένη 

συναρμολόγηση μπορεί να οδηγήσει σε κατάρρευση ή ζημιά στο προϊόν. 

   - Ελέγχετε τακτικά όλες τις βιδωτές συνδέσεις και τα στοιχεία στερέωσης για να 

διασφαλίσετε ότι είναι σφιχτά και ότι η σταθερότητα είναι εγγυημένη. 

5. παιδιά και κατοικίδια ζώα: 

   - Κρατήστε το τραπέζι μακριά από μικρά παιδιά και κατοικίδια για να αποφύγετε 

ατυχήματα ή ζημιές. 

   - Βεβαιωθείτε ότι τα παιδιά δεν παίζουν με τα ηλεκτρικά εξαρτήματα. 

6. τακτική συντήρηση: 

   - Πραγματοποιείτε τακτικά ελέγχους ασφαλείας στα ηλεκτρικά εξαρτήματα για να 

διασφαλίσετε την ασφαλή και αποδοτική λειτουργία. 

   - Ελέγχετε τακτικά την κατάσταση των φώτων LED και αντικαταστήστε τα εάν είναι 

απαραίτητο για να εξασφαλίσετε σταθερή φωτεινότητα. 



Οδηγίες απόρριψης: 

Απορρίψτε το προϊόν και τυχόν ηλεκτρικά εξαρτήματα σύμφωνα με τους τοπικούς νόμους 

και τις οδηγίες για τις ηλεκτρικές συσκευές. Η ακατάλληλη απόρριψη μπορεί να έχει 

επιβλαβείς επιπτώσεις στο περιβάλλον. 

Το παρόν έγγραφο ασφαλείας έχει ως στόχο να διασφαλίσει την ασφαλή λειτουργία και 

χρήση του κομοδίνου από το ECD Germany, ώστε να αποφευχθούν ατυχήματα και ζημιές. 

Παρακαλούμε διαβάστε προσεκτικά όλες τις οδηγίες και φυλάξτε το παρόν έγγραφο για 

μελλοντική αναφορά. 

  



Biztonsági dokumentum az öltözőasztalhoz LED világítással 

A termék áttekintése: 

A ECD Germany öltözőasztal modern és funkcionális megoldást kínál a lakótérben. A 

90x38x137 cm-es méretekkel és elegáns fehér MDF-konstrukcióval a stílust a praktikummal 

ötvözi. A beépített LED-világítás optimális fényviszonyokat biztosít sminkeléskor. 

Fontos biztonsági utasítások: 

1 Elektromos biztonság: 

   - Csak megfelelő áramforráshoz csatlakoztassa a LED-es világítást. Győződjön meg arról, 

hogy a feszültség megfelel a termék műszaki adatainak. 

   - Csak a mellékelt fényforrásokat használja. Az elektromos szerelés bármilyen módosítása 

áramütéshez vagy tűzhöz vezethet. 

2. stabilitás és elhelyezés: 

   - Helyezze az öltözőasztalt vízszintes és stabil felületre, hogy megakadályozza a felborulást 

vagy a hintázást. 

   - Kerülje az elhelyezését nedves helyiségekben vagy vízforrások közelében, hogy 

minimalizálja az anyag károsodását és az elektromos biztonsági kockázatokat. 

3. anyagmozgatás: 

   - Kerülje az éles vagy csiszoló tárgyakkal való érintkezést, hogy ne sérüljön meg az MDF-

anyag felülete. 

   - Az öltözőasztal tisztításához csak megfelelő, enyhe tisztítószereket és puha ruhát 

használjon, hogy elkerülje a felület károsodását. 

4 Összeszerelés és telepítés: 

   - Gondosan kövesse a mellékelt összeszerelési utasításokat. A nem megfelelő 

összeszerelés a termék összeomlásához vagy sérüléséhez vezethet. 

   - Rendszeresen ellenőrizze az összes csavarkötést és rögzítőelemet, hogy azok feszesek 

legyenek és a stabilitás garantált legyen. 

5. gyermekek és háziállatok: 

   - Tartsa az asztalt kisgyermekek és háziállatok elől elzárva a balesetek és a sérülések 

elkerülése érdekében. 

   - Biztosítsa, hogy a gyermekek ne játsszanak az elektromos alkatrészekkel. 

6. rendszeres karbantartás: 

   - A biztonságos és hatékony működés érdekében végezze el az elektromos alkatrészek 

rendszeres biztonsági ellenőrzését. 

   - Rendszeresen ellenőrizze a LED-lámpák állapotát, és szükség esetén cserélje ki őket az 

egyenletes fényerő biztosítása érdekében. 

Eltávolítási utasítások: 

A terméket és az elektromos alkatrészeket a helyi törvényeknek és az elektromos 



készülékekre vonatkozó irányelveknek megfelelően kell megsemmisíteni. A nem megfelelő 

ártalmatlanítás káros hatással lehet a környezetre. 

Ez a biztonsági dokumentum azt hivatott biztosítani, hogy a ECD Germany öltözőasztalt 

biztonságosan üzemeltessék és használják a balesetek és károk megelőzése érdekében. 

Kérjük, olvassa el figyelmesen az összes utasítást, és őrizze meg ezt a dokumentumot a 

későbbi használatra. 

  



Veiligheidsdocument voor de kaptafel met LED-verlichting 

Productoverzicht: 

De kaptafel van ECD Germany biedt een moderne en functionele oplossing voor je 

woonruimte. Met afmetingen van 90x38x137 cm en een elegante witte MDF-constructie 

combineert hij stijl met functionaliteit. De geïntegreerde LED-verlichting zorgt voor 

optimale lichtomstandigheden bij het aanbrengen van make-up. 

Belangrijke veiligheidsinstructies: 

1 Elektrische veiligheid: 

   - Sluit de LED-verlichting alleen aan op een geschikte voedingsbron. Zorg ervoor dat de 

spanning overeenkomt met de technische specificaties van het product. 

   - Gebruik alleen de meegeleverde lichtbronnen. Wijzigingen aan de elektrische installatie 

kunnen leiden tot elektrische schokken of brand. 

2. stabiliteit en plaatsing: 

   - Plaats de kaptafel op een vlakke en stabiele ondergrond om kantelen of schommelen te 

voorkomen. 

   - Plaats de kaptafel niet in vochtige ruimtes of in de buurt van waterbronnen om schade 

aan het materiaal en elektrische veiligheidsrisico's te minimaliseren. 

3. hantering van het materiaal: 

   - Vermijd contact met scherpe of schurende voorwerpen om het oppervlak van het MDF-

materiaal niet te beschadigen. 

   - Gebruik alleen geschikte, milde schoonmaakmiddelen en een zachte doek om de kaptafel 

schoon te maken om schade aan het oppervlak te voorkomen. 

4 Montage en installatie: 

   - Volg zorgvuldig de meegeleverde montage-instructies. Onjuiste montage kan leiden tot 

instorting of beschadiging van het product. 

   - Controleer regelmatig alle schroefverbindingen en bevestigingselementen om er zeker 

van te zijn dat ze goed vastzitten en dat de stabiliteit gegarandeerd is. 

5. kinderen en huisdieren: 

   - Houd de tafel buiten het bereik van kleine kinderen en huisdieren om ongelukken of 

schade te voorkomen. 

   - Zorg ervoor dat kinderen niet met de elektrische onderdelen spelen. 

6. regelmatig onderhoud: 

   - Voer regelmatig veiligheidscontroles uit op de elektrische componenten om een veilige 

en efficiënte werking te garanderen. 

   - Controleer de toestand van de LED-lampjes regelmatig en vervang ze indien nodig om 

een constante helderheid te garanderen. 



Instructies voor verwijdering: 

Gooi het product en alle elektrische onderdelen weg in overeenstemming met de 

plaatselijke wetten en richtlijnen voor elektrische apparaten. Onjuiste verwijdering kan 

schadelijke gevolgen hebben voor het milieu. 

Dit veiligheidsdocument is bedoeld om ervoor te zorgen dat de kaptafel van ECD Germany 

veilig wordt bediend en gebruikt om ongelukken en schade te voorkomen. Lees alle 

instructies zorgvuldig door en bewaar dit document voor toekomstig gebruik. 

  



Dokument bezpieczeństwa dla toaletki z oświetleniem LED 

Przegląd produktów: 

Toaletka z ECD Germany oferuje nowoczesne i funkcjonalne rozwiązanie dla Twojego 

salonu. Wymiary 90x38x137 cm i elegancka konstrukcja z białej płyty MDF łączą styl z 

praktycznością. Zintegrowane oświetlenie LED zapewnia optymalne warunki 

oświetleniowe podczas nakładania makijażu. 

Ważne instrukcje dotyczące bezpieczeństwa: 

1 Bezpieczeństwo elektryczne: 

   - Oświetlenie LED należy podłączać wyłącznie do odpowiedniego źródła zasilania. Należy 

upewnić się, że napięcie jest zgodne ze specyfikacją techniczną produktu. 

   - Należy używać wyłącznie dostarczonych źródeł światła. Wszelkie modyfikacje instalacji 

elektrycznej mogą prowadzić do porażenia prądem elektrycznym lub pożaru. 

2. Stabilność i umiejscowienie: 

   - Toaletkę należy umieścić na równej i stabilnej powierzchni, aby zapobiec jej 

przewróceniu lub kołysaniu. 

   - Unikaj umieszczania jej w wilgotnych pomieszczeniach lub w pobliżu źródeł wody, aby 

zminimalizować uszkodzenia materiału i ryzyko związane z bezpieczeństwem 

elektrycznym. 

3. obchodzenie się z materiałem: 

   - Unikać kontaktu z ostrymi lub ściernymi przedmiotami, aby nie uszkodzić powierzchni 

materiału MDF. 

   - Do czyszczenia toaletki należy używać wyłącznie odpowiednich, łagodnych środków 

czyszczących i miękkiej ściereczki, aby zapobiec uszkodzeniu powierzchni. 

4 Montaż i instalacja: 

   - Należy dokładnie przestrzegać dostarczonych instrukcji montażu. Nieprawidłowy 

montaż może doprowadzić do upadku lub uszkodzenia produktu. 

   - Regularnie sprawdzaj wszystkie połączenia śrubowe i elementy mocujące, aby upewnić 

się, że są one szczelne i gwarantują stabilność. 

5. dzieci i zwierzęta: 

   - Stół należy przechowywać poza zasięgiem małych dzieci i zwierząt domowych, aby 

zapobiec wypadkom lub uszkodzeniom. 

   - Należy dopilnować, aby dzieci nie bawiły się elementami elektrycznymi. 

6. Regularna konserwacja: 

   - Przeprowadzaj regularne kontrole bezpieczeństwa komponentów elektrycznych, aby 

zapewnić bezpieczne i wydajne działanie. 

   - Regularnie sprawdzaj stan świateł LED i wymieniaj je w razie potrzeby, aby zapewnić 

stałą jasność. 



Instrukcje dotyczące utylizacji: 

Produkt i wszelkie elementy elektryczne należy utylizować zgodnie z lokalnymi przepisami 

i wytycznymi dotyczącymi urządzeń elektrycznych. Niewłaściwa utylizacja może mieć 

szkodliwy wpływ na środowisko. 

Niniejszy dokument bezpieczeństwa ma na celu zapewnienie bezpiecznej obsługi i 

użytkowania toaletki z ECD Germany, aby zapobiec wypadkom i uszkodzeniom. Należy 

uważnie przeczytać wszystkie instrukcje i zachować ten dokument do wykorzystania w 

przyszłości. 

  



Documento de segurança para o toucador com iluminação LED 

Visão geral do produto: 

O toucador da ECD Germany oferece uma solução moderna e funcional para a sua área de 

estar. Com dimensões de 90x38x137 cm e uma elegante construção em MDF branco, 

combina estilo com praticidade. A iluminação LED integrada garante condições de 

iluminação óptimas para a aplicação da maquilhagem. 

Instruções de segurança importantes: 

1 Segurança eléctrica: 

   - Ligar a iluminação LED apenas a uma fonte de alimentação adequada. Certifique-se de 

que a tensão corresponde às especificações técnicas do produto. 

   - Utilizar apenas as fontes de luz fornecidas. Qualquer modificação na instalação eléctrica 

pode provocar choques eléctricos ou incêndios. 

2. estabilidade e colocação: 

   - Colocar o toucador sobre uma superfície plana e estável para evitar que tombe ou 

balance. 

   - Evite colocá-la em locais húmidos ou perto de fontes de água para minimizar os danos no 

material e os riscos de segurança eléctrica. 

3. manuseamento do material: 

   - Evitar o contacto com objectos cortantes ou abrasivos para não danificar a superfície do 

material MDF. 

   - Para limpar o toucador, utilize apenas produtos de limpeza adequados e suaves e um 

pano macio para evitar danificar a superfície. 

4 Montagem e instalação: 

   - Siga cuidadosamente as instruções de montagem fornecidas. Uma montagem incorrecta 

pode levar ao colapso ou a danos no produto. 

   - Verificar regularmente todas as uniões roscadas e elementos de fixação para garantir o 

seu aperto e a estabilidade. 

5. Crianças e animais de estimação: 

   - Mantenha a mesa fora do alcance de crianças pequenas e animais de estimação para 

evitar acidentes ou danos. 

   - Certifique-se de que as crianças não brincam com os componentes eléctricos. 

6. manutenção regular: 

   - Efetuar verificações de segurança regulares dos componentes eléctricos para garantir 

um funcionamento seguro e eficiente. 

   - Verificar regularmente o estado das luzes LED e substituí-las, se necessário, para garantir 

uma luminosidade constante. 



Instruções de eliminação: 

Elimine o produto e quaisquer componentes eléctricos de acordo com as leis e diretrizes 

locais para aparelhos eléctricos. A eliminação incorrecta pode ter efeitos nocivos para o 

ambiente. 

Este documento de segurança destina-se a garantir que o toucador da ECD Germany é 

operado e utilizado de forma segura para evitar acidentes e danos. Leia atentamente todas 

as instruções e guarde este documento para referência futura. 

  



Document de siguranță pentru măsuța de toaletă cu iluminare LED 

Prezentare generală a produsului: 

Măsuța dressing de la ECD Germany oferă o soluție modernă și funcțională pentru zona dvs. 

de living. Cu dimensiuni de 90x38x137 cm și o construcție elegantă din MDF alb, aceasta 

combină stilul cu caracterul practic. Iluminarea LED integrată asigură condiții optime de 

iluminare atunci când vă aplicați machiajul. 

Instrucțiuni importante de siguranță: 

1 Siguranță electrică: 

   - Conectați iluminatul LED numai la o sursă de alimentare adecvată. Asigurați-vă că 

tensiunea corespunde specificațiilor tehnice ale produsului. 

   - Utilizați numai sursele de lumină furnizate. Orice modificare a instalației electrice poate 

duce la șocuri electrice sau incendii. 

2. stabilitate și amplasare: 

   - Așezați măsuța de toaletă pe o suprafață plană și stabilă pentru a preveni răsturnarea 

sau balansarea acesteia. 

   - Evitați să o amplasați în încăperi umede sau în apropierea surselor de apă pentru a 

minimiza deteriorarea materialului și riscurile de siguranță electrică. 

3. Manipularea materialelor: 

   - Evitați contactul cu obiecte ascuțite sau abrazive pentru a nu deteriora suprafața 

materialului MDF. 

   - Utilizați numai agenți de curățare adecvați și blânzi și o cârpă moale pentru a curăța 

măsuța de toaletă, pentru a preveni deteriorarea suprafeței. 

4 Asamblare și instalare: 

   - Urmați cu atenție instrucțiunile de asamblare furnizate. O asamblare necorespunzătoare 

poate duce la prăbușirea sau deteriorarea produsului. 

   - Verificați periodic toate îmbinările cu șuruburi și elementele de fixare pentru a vă 

asigura că acestea sunt strânse și că stabilitatea este garantată. 

5. copii și animale de companie: 

   - Țineți masa departe de îndemâna copiilor mici și a animalelor de companie pentru a 

preveni accidentele sau deteriorările. 

   - Asigurați-vă că copiii nu se joacă cu componentele electrice. 

6. Întreținerea periodică: 

   - Efectuați verificări regulate de siguranță ale componentelor electrice pentru a asigura 

funcționarea sigură și eficientă. 

   - Verificați periodic starea luminilor LED și înlocuiți-le dacă este necesar pentru a asigura 

o luminozitate constantă. 



Instrucțiuni de eliminare: 

Aruncați produsul și orice componente electrice în conformitate cu legile și orientările 

locale pentru aparatele electrice. Eliminarea necorespunzătoare poate avea efecte 

dăunătoare asupra mediului. 

Acest document de siguranță este destinat să asigure că măsuța de toaletă de la ECD 

Germany este operată și utilizată în siguranță pentru a preveni accidentele și deteriorările. 

Vă rugăm să citiți cu atenție toate instrucțiunile și să păstrați acest document pentru 

consultare ulterioară. 

  



Säkerhetsdokument för sminkbord med LED-belysning 

Produktöversikt: 

Sminkbordet från ECD Germany erbjuder en modern och funktionell lösning för ditt 

vardagsrum. Med måtten 90x38x137 cm och en elegant vit MDF-konstruktion kombinerar 

det stil med funktionalitet. Den integrerade LED-belysningen ger optimala ljusförhållanden 

när du sminkar dig. 

Viktiga säkerhetsanvisningar: 

1 Elektrisk säkerhet: 

   - Anslut endast LED-belysningen till en lämplig strömkälla. Kontrollera att spänningen 

överensstämmer med produktens tekniska specifikationer. 

   - Använd endast de ljuskällor som medföljer. Ändringar av den elektriska installationen 

kan leda till elektriska stötar eller brand. 

2. Stabilitet och placering: 

   - Placera sminkbordet på en jämn och stabil yta för att förhindra att det välter eller 

gungar. 

   - Undvik att placera det i fuktiga rum eller nära vattenkällor för att minimera skador på 

materialet och risker för elsäkerhet. 

3. Materialhantering: 

   - Undvik kontakt med vassa eller slipande föremål för att inte skada ytan på MDF-

materialet. 

   - Använd endast lämpliga, milda rengöringsmedel och en mjuk trasa för att rengöra 

sminkbordet för att förhindra skador på ytan. 

4 Montering och installation: 

   - Följ noggrant de medföljande monteringsanvisningarna. Felaktig montering kan leda till 

att produkten kollapsar eller skadas. 

   - Kontrollera regelbundet att alla skruvförband och fästelement är åtdragna och att 

stabiliteten är garanterad. 

5. Barn och husdjur: 

   - Förvara bordet utom räckhåll för små barn och husdjur för att förhindra olyckor eller 

skador. 

   - Se till att barn inte leker med de elektriska komponenterna. 

6. Regelbundet underhåll: 

   - Utför regelbundna säkerhetskontroller av de elektriska komponenterna för att garantera 

säker och effektiv drift. 

   - Kontrollera LED-lampornas skick regelbundet och byt ut dem vid behov för att 

säkerställa en jämn ljusstyrka. 



Instruktioner för avfallshantering: 

Kassera produkten och alla elektriska komponenter i enlighet med lokala lagar och 

riktlinjer för elektriska apparater. Felaktig avfallshantering kan ha skadliga effekter på 

miljön. 

Detta säkerhetsdokument är avsett att säkerställa att toalettbordet från ECD Germany 

används på ett säkert sätt för att förhindra olyckor och skador. Läs alla anvisningar 

noggrant och förvara detta dokument för framtida bruk. 

  



Bezpečnostný dokument pre toaletný stolík s osvetlením LED 

Prehľad produktov: 

Toaletný stolík z ECD Germany ponúka moderné a funkčné riešenie pre váš obývací 

priestor. S rozmermi 90 × 38 × 137 cm a elegantnou bielou konštrukciou z MDF spája štýl s 

praktickosťou. Integrované LED osvetlenie zabezpečuje optimálne svetelné podmienky pri 

nanášaní make-upu. 

Dôležité bezpečnostné pokyny: 

1 Elektrická bezpečnosť: 

   - LED osvetlenie pripájajte len k vhodnému zdroju napájania. Uistite sa, že napätie 

zodpovedá technickým špecifikáciám výrobku. 

   - Používajte len dodané svetelné zdroje. Akékoľvek úpravy elektrickej inštalácie môžu 

viesť k úrazu elektrickým prúdom alebo požiaru. 

2. stabilita a umiestnenie: 

   - Umiestnite toaletný stolík na rovný a stabilný povrch, aby ste zabránili jeho prevráteniu 

alebo húpaniu. 

   - Neumiestňujte ho do vlhkých miestností alebo do blízkosti zdrojov vody, aby ste 

minimalizovali poškodenie materiálu a riziká elektrickej bezpečnosti. 

3. manipulácia s materiálom: 

   - Vyhnite sa kontaktu s ostrými alebo abrazívnymi predmetmi, aby ste nepoškodili povrch 

MDF materiálu. 

   - Na čistenie toaletného stolíka používajte len vhodné, jemné čistiace prostriedky a mäkkú 

handričku, aby ste zabránili poškodeniu povrchu. 

4 Montáž a inštalácia: 

   - Pri montáži postupujte podľa dodaného návodu na montáž. Nesprávna montáž môže 

viesť k zrúteniu alebo poškodeniu výrobku. 

   - Pravidelne kontrolujte všetky skrutkové spoje a upevňovacie prvky, aby ste sa uistili, že 

sú pevné a je zaručená ich stabilita. 

5. deti a domáce zvieratá: 

   - Udržujte stôl mimo dosahu malých detí a domácich zvierat, aby ste predišli nehodám 

alebo poškodeniu. 

   - Zabezpečte, aby sa deti nehrali s elektrickými komponentmi. 

6. pravidelná údržba: 

   - Vykonávajte pravidelné bezpečnostné kontroly elektrických komponentov, aby ste 

zaistili bezpečnú a efektívnu prevádzku. 

   - Pravidelne kontrolujte stav LED svetiel a v prípade potreby ich vymeňte, aby ste 

zabezpečili stály jas. 



Pokyny na likvidáciu: 

Zlikvidujte výrobok a všetky elektrické komponenty v súlade s miestnymi zákonmi a 

smernicami pre elektrické spotrebiče. Nesprávna likvidácia môže mať škodlivé účinky na 

životné prostredie. 

Tento bezpečnostný dokument je určený na zabezpečenie bezpečnej prevádzky a 

používania toaletného stolíka z ECD Germany, aby sa predišlo nehodám a poškodeniu. 

Pozorne si prečítajte všetky pokyny a uschovajte tento dokument pre budúce použitie. 


